10.17 SUNDAY NEXE 1:1-28

第三十年四月初五·我跟流亡的猶太人住在巴比倫的迦巴魯河邊。那時天開了·我看見上帝的異象。這件事發生在約雅斤王被擄後第五年。我—布西的兒子祭司以西結—在巴比倫的迦巴魯河邊聽見上主向我說話·並且感受到他的能力充滿我。我觀望·看見暴風從北方颳來;有閃電從一堆雲層裡閃出·雲層四周非常光亮·好像銅一般發亮。(結1:1-4)

異意。脈點真理與盼堂

以西結曾是一名祭司,但是猶大國陷落後,他與同胞們被擄至巴比倫境內。這樣猶如苟延殘喘的日子,想必是孤單憂鬱、暗無天日。直到這天,「天開了」,以西結迎來了上主給予的異象。上主對以西結說話,親自向他伸出手(「感受到他的能力充滿我」(結1:4)原文有上主的手從上而下臨到以西結之意),不僅是與以西結互動,更是要對祂的子民說話。

變換的天象、四活物的出現、至高的光輝,在經文中都強調著上主神聖的臨在。但千萬別誤會異象為怪力亂神的幻象,因為異象最根本的意義是來自上主的眼光(vision)。而先知領受異象的經驗,則顯示著上主關切且介入在祂子民的歷史中。

要祈求上主賜給台灣的眾領導者有智慧的眼光,使我們的國家追求合乎上主心意的價值,而能夠茁壯堅立。我們也要祈求上主賜給我們異象,讓我們看見需要悔改之處,看見社群中應該做到的事。當上主主動介入我們的生命,我們必勇敢訴說真理與盼望。

以西結書導讀

以西結書一共有48章,1到24章是在耶路撒冷陷落前傳出的信息,25到48章是陷落後所傳的信息。

以西結約在主前586年和其他同胞被擄至巴比倫,在主前593至571年時受呼召成為上主的先知。在耶路撒冷陷落前,他所傳的信息多是「哀悼、嘆息、悲痛」等主題,在陷落後,所有的百姓幾乎完全絕望,以西結的信息不再以嚴厲、警告為主,而多給予鼓勵與安慰,要帶給苦境中的人民盼望。

透過上主的啟示和異象,以西結告訴以色列眾人,上主將會再重建、使以色列 重新合一,成為一個完整的國家。上主要親自牧養他們,成為他們的牧者。

資料參考:

1.斤恩處。《中文聖經註釋—以西結書》。基督教文藝。

2.1..狄拉德、朗文(Raymond B. Dillard/Tremper Longman III)。《21世紀基督教舊約導論(增訂版)》。校園。

3. 盧俊義。《聖經導讀:以西結書(上)》、《聖經導讀:以西結書(下)》。信福。

賜人異象的上主,求祢讓我展開新眼 光,讓我在處境中見證祢。奉主耶穌基督 的名祈禱,阿們。